

1970 год

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.
№ 67 (6865)

Среда, 3 июня 1970 года

Цена 2 коп.

Встреча с кандидатом в депутаты

ВЧЕРА в районном Доме культуры состоялась встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, кандидатом в члены ЦК КПСС, первым секретарем Псковского комитета партии Иваном Степановичем Густовым.

В обстановке высокого политического подъема встречают жители района предстоящие выборы в высший орган государственной власти страны. Об этом говорил, открывая встречу, первый секретарь РК КПСС И. Иванов.

Доверенное лицо — Л. И. Монахова рассказала о жизненном пути кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 276 по выборам в Совет Союза И. С. Густова, отчтила большой вклад в дело экономики и культуры земли и призвала избираемых в день выборов отдать свой голос за верных сынов коммунистической партии И. С. Густова и Б. Н. Пономарева.

Это предложение горячо поддержал председатель колхоза имени Любимова Н. М. Гатченко. Он рассказал о том, как колхоз выполняет пятилетнее задание по производству и продаже сельскохозяйственной продукции.

В частности, он отметил, что капитальные вложения за четыре последних года возросли на 421 тыс. рублей и достигли 13 тыс. рублей. Хозяйство имеет 17 тракторов, 7 автомобилей и много другой техники. Г. Ф. Васильева, окончив

среднюю школу, пошла учиться в Себежский сельхозтехникум, который окончила в 1967 году.

— Я очень довольна, что мне доверили руководить комплексной бригадой в колхозе «Вперед», — говорит она. — А комсомольцы избрали меня своим вожаком.

Т. Васильева обратилась к молодежи с призывом — смелее идти работать в сельскохозяйственное производство.

На встрече также выступили: Р. И. Кудрявцева — мастер хлебокомбината, И. В. Кондратьев — директор совхоза «Духновский», Л. И. Макаренко — работница филиала объединения «Север».

Все они говорили, что избиратели полны решимости успешно выполнить принятые на 1970 год социалистические обязательства и тем самым завершить пятилетние задания.

Тепло встреченный собравши-

мися, с ответным словом выступил И. С. Густов.

Прежде всего, сказал он, позвольте мне выразить вам, а в вашем лице всем избирателям района, глубокую благодарность за высокое доверие, которое вы оказываете мне, второй раз выдвинув своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Это доверие отношу к нашей Коммунистической партии, членом которой состою уже 38 лет.

Далее И. С. Густов рассказал, каких успехов добились наша страна и наша область за последние четыре года в развитии промышленного и сельскохозяйственного производства, остановился на международном положении.

Его речь неоднократно прерывалась аплодисментами.

В заключение для участников встречи был дан концерт художественной самодеятельности.



Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, названных наименованиями трудящихся Московской области, — директор госплемзавода «Коммунарка» Александра Никитична Монахова.

НА СНИМКЕ: А. Н. Монахова (справа) беседует с животноводами своего хозяйства доярками М. Громовой, А. Завьяловой.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ВЕСЕННЕГО СЕВА НА 1 ИЮНЯ 1970 ГОДА

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — посев яровых, в третьей — зерновых и зернобобовых, в четвертой — картофеля, в пятой — посажено овощей (га)

(в процентах)

«Ленина»	102	102	100	100	106	x
«Инвестор»	101	101	100	100	108	x
«Шевик»	101	100	100	100	77	1
«Маяк»	101	100	100	100	104	x
«Сибирский путь»	100,4	107	100	70	100	x
«Мичурин»	100,1	100	100	100	76	x
«М»	100	105	100	100	100	x
«Интар»	100	102	104	100	85	x
«И. Любимова»	100	100	100	100	99	x
«Павловский»	100	100	100	100	80	x
«Вперед»	100	100	100	100	78	1
«ЛН»	99,4	100	98	100	96	x
«Красное Заречье»	98	104	100	105	85	x
«Спартсъезд»	98	102	98	100	112	x
«И. Жданова»	98	101	100	101	66	x
«Сибирский фронтовик»	97	100	x	100	65	7
«Мот»	97	99	100	100	82	x
«Сибирский»	95	104	108	113	120	x
«К коммунизму»	95	100	103	100	88	2
«Сибирский Октябрь»	94	100	100	80	100	x
«Боковский»	94	100	x	100	70	2
«Лида Ильича»	92	100	100	68	65	x
району	98	101	100,1	98	88	13

Успехов вам!

Тридцать пять учащихся закончили среднюю школу № 2.

И вот наступил долгожданный, волнующий день, когда проверяются знания: начались экзамены.

...Девять часов утра. Звенит звонок. Выпускники заняли свои привычные места. Председатель государственной комиссии директор школы В. Н. Романова вскрывает конверт. Пока записывает темы на доске, в классе стоит абсолютная тишина. Не меньше экзаменующихся волнуются в эти минуты педагоги.

Темы конкретные и в то же время дают возможность рассуждать. Например, «Маяковский «О времени и себе», или «Мысли народная в романе Л. Н. Толстого «Война и мир».

А вот третья тема «Ленин — с нами!». В классе оживление. Тема интересная и близкая каждому. Недавно отмечалось 100-летие со дня рождения В. И.

Космический корабль „Союз-9“ в орбитальном полете

1 июня в 22 часа московского времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-9».

Космический корабль «Союз-9» пилотирует летчик-космонавт полковник Николаев Андриян Григорьевич, борт-инженер кандидат технических наук Севастьянов Виталий Иванович.

Экипажу корабля «Союз-9» предстоит выполнить в условиях одиночного орбитального полета большую программу научно-технических исследований и экспериментов.

Сыновья верность заветам Ленина

В минувшую субботу завершил работу XVI съезд Ленинского комсомола. На своем заключительном заседании он от имени 27 миллионов комсомольцев и всей советской молодежи принял два заявления — Заявление против агрессии США в Индокитае и Заявление против агрессии Израиля на Ближнем Востоке.

Затем делегатов и гостей съезда приветствовали представители всех родов Вооруженных Сил нашей Отчизны. Незабываемые минуты пережили все присутствующие, когда в зал Дворца съездов внесли овеянные неизменной ратной славой воинские знамена и среди них — Знамя Победы.

Посланцы тех, кто сегодня охраняет великую советскую деревню, перед легендарным Знаменем Победы, перед памятью павших за социалистическую Отчизну твердо и уверенно заявили: по приказу партии мы всегда готовы к боям за свободу и независимость Родины.

Бурными аплодисментами зал встретил Маршала Советского Союза Семена Михайловича Буденного. Легендарный советский полководец передал комсомольцам 70-х годов свою боевую шашку.

— С этой шашкой, — говорит Маршал, — я защищал наше Советское государство. От души желаю молодежи больших успехов в дальнейшем развитии нашей революции, в умножении побед нашей Родины. Храните боевые традиции и несите их вперед и вперед...

И вот наступает один из самых волнующих моментов: делегаты с огромным энтузиазмом, вылившись в бурю оваций, принимают письмо XVI съезда ВЛКСМ Центральному Комитету Коммунистической партии. В этом письме съезд от имени комсомольцев и всей молодежи выражает чувство безграничной признательности партии Ленина за отеческую заботу, постоянную поддержку и доверие; еще и еще раз молодая поросль страны заверяет партию Ленина.

на, что советские юноши и девушки всегда и во всем будут верны ленинизму, великим идеалам коммунизма.

Итак, XVI съезд ВЛКСМ завершен. Он разработал и принял большую программу действий комсомола на ближайшие годы. Теперь дело за главным — воплотить эту программу в боевые дела, осуществить ее полностью. Это означает, что каждая комсомольская организация, глубоко продумав материалы съезда, должна активизировать свою работу..

В резолюции съезда подчеркивается, что комсомольским организациям необходимо постоянно руководствоваться ленинским заветом: главное в деятельности Союза молодежи — вырабатывать у его членов цельное революционное мировоззрение. Комсомольцы, все юноши и девушки должны знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински. Великий Ленин учил, что Союз молодежи должен быть ударной группой коммунистического строительства. Это значит — каждая комсомольская организация призвана активно бороться за создание материально-технической базы коммунизма, за повышение эффективности общественного производства, воспитывать у молодежи коммунистическое отношение к труду.

В этой связи Леонид Ильич Брежnev говорил с трибуны XVI съезда: «Молодежь ценит подвиг своих отцов. Но и сейчас не меньше, чем прежде, нужны и самоотверженность, и энтузиазм, и преданность идеалам, и готовность к подвигу. Вам защищать завоеванное вашими отцами, вам воплощать в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства. Это пачетная, ответственная и вдохновляющая задача. И поверите — придет время и вам, молодежи 70-х годов, вашим делам и свершениям будут завидовать ваши дети и внуки».

И. Павлов,
обозреватель ТАСС.

Экзамены в школах

избранную тему сочинения. Шесть часов пишут сочинение ученики. О том, как беспокоятся за них старшие, можно судить по тому, что в классе присутствует горячий чай.

Много в жизни экзаменов. И трудных, и легких. Экзаменов на честность, благородство, смелость. Впереди у выпускников большая дорога. Одни пойдут работать, другие поступят в вузы.

Счастливых вам экзаменов, друзья!

И. Гулько.

Первый в жизни

Нарядные, с цветами пришли позавчера восьмиклассники нашей школы на свой первый экзамен. Первые минуты — все волнуются, а затем в классе наступает тишина. Сдается экзамен по алгебре и арифметике. Все сосредоточенно работают.

Но вот и конец. Через несколько часов экзаменационная

комиссия объявляет результаты. Радуются Алеша Семенов и Тамара Михайлова: они получили пятерки. Да и в целом восьмиклассники неплохо справились с заданием. Неудовлетворительных оценок нет.

Н. Иванов,
директор Макушинской восьмилетней школы,

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР комсомолка А. Евдокимова



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Труженики совхоза «Красный Октябрь» выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР звеньевую Антонину Николаевну Евдокимову (на снимке). Она добросовестная труженица, неутомимая общественница. Комсомолка Антонина Евдокимова уже не первый год вожак совхозной молодежи, делегат XVI съезда ВЛКСМ, ведет большую работу как депутат Всеволожского городского Совета. Фото С. Смольского. Фотохроника ТАСС.

ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

Состоялась третья районная конференция общества охраны памятников истории и культуры. С докладом выступила Л. Д. Клещева — председатель районного отделения общества.

Районное отделение общества, говорит докладчик, насчитывает 30 первичных организаций, 14 коллективных членов.

Первичные организации шефствуют над памятниками, собирают материалы по истории своего края, города, предприятия.

В районе имеется 26 памятников гражданской и Великой Отечественной войн. Большую работу по выявлению памятников проводят члены юношеских секций педучилища, второй, третьей, четвертой, Теребенской средней, первой городской и Норкинской восьмилетних школ.

Активно помогают районному отделению общества такие колективные члены, как ПМК-538, ремзавод, завод ЖБК, хлебокомбинат, быткомбинат, колхозы имени Любимова, «XXI партсъезд», «Вперед».

Отрадно отметить, что колективный член общества — совхоз «Глубоковский» — начинает восстанавливать парк-памятник, расположенный в Глубоком.

Затем докладчик характеризует работу первичных организаций.

В прениях по докладу выступило восемь человек. Выступающие отмечали, что наш район богат памятниками истории и культуры. Но они не все еще взяты под охрану. Первичные организации общества не везде созданы, а существующие недостаточно используют памятники истории и культуры в деле коммунистического воспитания трудающих.

Конференция избрала совет районного отделения общества из 15 человек, региональную комиссию и делегатов на областную конференцию.

Председателем районного отделения общества избрана т. Клещева Л. Д., ответственным секретарем — т. Гатченко Л. Я.

ПЕРЕД революцией грамотность в Опочецком уезде составляла около 25 процентов (в городе выше, на селе ниже). Среди мужчин грамотным был каждый четвертый, а среди женщин и того меньше.

Шла гражданская война. Страна переживала голод, разруху и тем не менее правительство уделяло внимание ликвидации неграмотности. Декретом СНК от 10 декабря 1918 года предусматривалось, что каждый грамотный должен обучить нескольких неграмотных. Уже в 1918 году начали создаваться ликпункты — школы для обучения неграмотных.

6 мая 1919 года на съезде по высшему образованию в приветственной речи В. И. Ленин говорил, что наследие темноты и некультурности, дикости и одичалости, которая нам досталась от царского строя, нужно ликвидировать как можно быстрее, так как неграмотный человек стоит вне политики.

В декабре 1919 года издан декрет СНК, по которому все население в возрасте от 9 до 50 лет, не умеющее читать и писать, обязывалось обучаться грамоте. 19 июня 1920 года при Наркомпросе была организована Всероссийская чрезвычайная комиссия по ликвидации неграмотности. При отделах народного образования

созданы политпросветотделы. Опорным пунктом культурно-просветительной работы на селе стали избы-читальни. При них были организованы ликпункты.

В Опочецком уезде было 15 изб-читален, по одной на волость.

До 1921 года грамотность выросла незначительно и составила 31 процент. По-настоящему взялись за ликвидацию неграмотности среди взрослого населения только с 1924 года. До этого учителя получали за работу хлебом. С 1924 года стабильным стал наш рубль. Были установлены ставки в денежном исчислении. Одновременно с обучением детей в школе учителя в вечернее время на ликпункте обучали грамоте взрослых.

Были выпущены специальные буквари для взрослых. Во многих семьях дети обучались днем в школе, родители вечером в ликпункте. За каждого обученного после проверки государство выплачивало учителю 1 рубль 50 копеек.

Среди ветеранов, которые в районе активно занимались ликвидацией неграмотности, следует назвать учителей, сейчас уже

пенсионеров, К. И. Габу, А. А. Молчанова, М. П. Иванову, Н. Ф. Кругушинскую, Н. Г. Ефимова, Е. Н. Черницкую и других.

В 1924—1927 гг. ежегодно в уезде выпускалось обученных до 5000 человек. Но до начала 30-х годов школы еще неправлялись с обучением. Много детей школьного возраста оставалось вне школы. Не хватало школ, учителей.

В области было до десяти педагогических. Теперь осталось только одно. Кроме того, готовились учителя и на краткосрочных курсах.

Только в 1934 году в районе справились с ликвидацией неграмотности среди взрослых, и сеть школ начала осуществлять всеобуч. Ещё обучено на ликпунктах за все время около 30 тысяч человек.

В районе росла сеть семилетних и средних школ. Перед Великой Отечественной войной она состояла из 13 семилетних, 6 средних школ и педучилища.

После войны в районе начали осуществлять всеобуч восьмилетнего обучения и готовиться к всеобщему среднему обучению.

Одновременно с ликвидацией неграмотности и осуществлялась всеобщая в районе просветительско-культурно-просветительская работа.

В 1967 году в районе было 45 тысяч учащихся. В 1967 году они достигли 50 тысяч. Нельзя сказать, что «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше. В 1967 году в районе было 45 тысяч учащихся. В 1967 году они достигли 50 тысяч. Нельзя сказать, что «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Так, революцией пробудившийся народ тянулся к свету, к культуре.

Из отсталого он стал передовым в знании и культуре и строительством коммунизма.

Так исторически опровергнуты доводы наших противников, которые говорили, что мы не с того конца, мы принимали безрассудное дело — саждение социализма в недостаточно культурной стране.

Н. Ильин, учитель-педагог.

Среди только последних тяжелых.

В 1967 году в районе было 45 тысяч учащихся. В 1967 году они достигли 50 тысяч. Нельзя сказать, что «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Нельзя сказать, что «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

Совхоз «Салют» наше. Условия, в которых живут, хуже. «Духовские Салюты» наше. Работа в районе стала лучше.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Ликвидация неграмотности

3 июня 1970

БАЛ

Одновременно с ликвидацией неграмотности и осуществляется всеобщая в районе просветительско-культурно-просветительская работа.

Перед Великой Отечественной войной было 15 изб-читален, по одной на волость. До 1921 года грамотность выросла незначительно и составила 31 процент. По-настоящему взялись за ликвидацию неграмотности среди взрослого населения только с 1924 года. До этого учителя получали за работу хлебом. С 1924 года стабильным стал наш рубль. Были установлены ставки в денежном исчислении. Одновременно с обучением детей в школе учителя в вечернее время на ликпункте обучали грамоте взрослых.

В области было до десяти педагогических. Теперь осталось только одно. Кроме того, готовились учителя и на краткосрочных курсах.

Только в 1934 году в районе справились с ликвидацией неграмотности среди взрослых, и сеть школ начала осуществлять всеобуч. Ещё обучено на ликпунктах за все время около 30 тысяч человек.

В районе росла сеть семилетних и средних школ. Перед Великой Отечественной войной она состояла из 13 семилетних, 6 средних школ и педучилища.

После войны в районе начали осуществлять всеобуч восьмилетнего обучения и готовиться к всеобщему среднему обучению.

Трудно передать

С гражданами окружающими деревень мы на братское кладбище возложили венки. Мы людный митинг, его торжественность говорят за то, что мы отдаём дань уважения кто погиб за их счастливое будущее. За братскими могилами заботливо присматривают учителя школы, население.

Мы побывали на месте погибших и могиле нашего брата спустя 25 лет. С Есениным увезли с собой горечь потерянного дорогого человека. Вместе с этим мы увезли людьми доброту, чувство доброты. Об этом мы будем помнить.

Сердечное спасибо всем людям добрые!

Н. Васильев, гор. Житомир.

СПАСИБО ЗА ВСЕ

Нет большего счастья, чем то, когда приобретешь, казалось бы, утерянное навсегда. В течение двух последних лет у меня началась очень быстро снижаться острота зрения. Мне казалось, что зрение утеряно навсегда.

В апреле мне была сделана сложная операция, связанная с большим риском. Результаты оказались блестящими.

Нет слов, чтобы выразить мою признательность и чувство благодарности врачу Валентине Владимировне Миляевой за ее заботу, ласку, умение ободрить. Благодарю весь обслуживающий персонал второго хирургического отделения за умелый и ласковый уход в послеоперационном периоде.

Сейчас мне полностью возвращена трудоспособность, я уже пишу и читаю. Мне возвращена радость жизни, я вижу лица людей, которые не видела около года, вижу голубое небо, цветы, листья на деревьях, траву. Какая это радость для меня!

Спасибо, люди, за все, что вы для меня сделали.

И. Родионова.

гор. Опочка.

Забота о людях

Большая забота проявляется государством об инвалидах Отечественной войны. Им предоставлены льготы в обеспечении транспортом, пользуются правом бесплатного проезда на городском транспорте и ряд других.

Неработающим инвалидам труда также предоставлены льготы по проезду на железнодорожном и автобусном транспорте.

В марте Совет Министров СССР разрешил продажу мотоциклов СЗАМ тем, которые по состоянию здоровья нуждаются в срочках передвижения, хотя и не являются инвалидами. Стоимость мотоциклов 780 рублей. Для ее приобретения необходимо представить в област

сти

БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ ПОМОГАЕТ

СРЕДИ совхозов района только «Салют» в течение последних трех лет является убыточным хозяйством.

В 1967 году убытки составили 45 тыс. рублей, а в 1969 году они достигли 77 тыс. рублей.

Нельзя сказать, что совхоз «Салют» находится в худших условиях, чем, например, совхоз «Духновский».

В совхозе «Салют» нагрузка пашни на одного работающего в прошлом году составила 5,9 гектара, в совхозе «Духновский» — 9 гектаров, а на один 15-сильный трактор соответственно: 46 и 59 гектаров.

Не оправдываются суждения и о плохих землях, ибо оба хозяйства получают одинаковые урожаи, а в 1969 году по всем основным видам сельскохозяйственных культур совхоз «Салют» получил урожай даже выше.

Совхоз «Салют» имеет и лучшую обеспеченность основными средствами производства. Если на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий в этом совхозе имеется на 24377 рублей, то в совхозе «Духновский» только на 11248 рублей. А вот используются они лучше в совхозе «Духновский», где на каждые 100 рублей выход валовой продукции составляет 82 рубля, тогда как в совхозе «Салют» — 49 рублей.

Неудовлетворительное использование основных фондов, низ-

кий выход валовой, а следовательно, и товарной продукции создают ежегодно затруднения и в финансовом состоянии совхоза. Например, в 1969 году совхоз имел выручку от реализации сельхозпродукции 429 тыс. рублей, из них 292 тысячи ушло на оплату труда.

Убыточность совхоза «Салют» объясняется прежде всего бесхозяйственностью и отсутствием систематического контроля со стороны директора и специалистов за работой всех производственных подразделений. Все это привело к удорожанию продукции растениеводства и животноводства.

Некоторые ошибки прошлых лет повторились и в первом квартале текущего года, особенно в животноводстве.

Здесь все еще велики накладные расходы и прочие прямые затраты. Если в среднем по совхозам накладные расходы составили на производство центнера молока в первом квартале 3 руб. 67 коп., а прямые расходы 2 руб. 67 коп., то в совхозе «Салют» соответственно: 7 руб. 85 коп. и 4 руб. 54 коп. В два раза выше, чем в среднем по совхозам, расходы на производство центнера говядины.

Совхоз за три месяца текущего года допустил удорожание продукции на сумму 43 тыс. рублей.

О всех этих недостатках и шел разговор на балансовой комиссии в совхозе «Салют» по ре-

зультатам работы за первый квартал.

Балансовая комиссия приняла решение о ежемесячном доведении производственным подразделениям планов по производству продукции и лимитам затрат и ежемесячном контроле за их выполнением. 15 мая были подведены итоги работы за апрель. Безусловно, за один месяц больших изменений не произошло, но некоторые сдвиги есть.

В апреле совхоз из плана 85 центнеров привеса крупного рогатого скота получил 82 центнера при себестоимости одного центнера по прямым затратам 226 руб. 68 коп., тогда как за первый квартал она составляла 491 руб. 87 копеек.

Значительно снизилась и себестоимость одного центнера молока. Более чем в два раза сократились прямые затраты. При подведении итогов снова вскрылись серьезные недостатки.

В совхозе не закреплялась техника, в результате чего она выходила из строя и списывалась раньше срока. Так, в апреле было списано ее на сумму 18 тыс. рублей, причем некоторая из них приобретена в 1967 году, а сумма износа исчислена в 15 тыс. рублей; следовательно, прямой убыток совхозу от этой операции — 3 тыс. рублей. И вновь балансовая комиссия принимает соответствующее решение.

В. Струнникова,
начальник планово-экономического отдела управления сельского хозяйства.



год работает в животноводстве. Строгое выполнение распорядка дня во время пастбища стало законом для наших пастухов.

Продуман и такой вопрос, как правильно справлять пастбища. Животным дается подкормка: ведро барды, один килограмм концентратов и три клевера. Все это способствует увеличению надоев. Доение коров механизировано.

Наши обязательства меньше, чем у доярок Кировской фермы. Например, я обязалась доить не менее 2800 килограммов молока от коровы. Но этого результата можно добиться только упорным трудом. Мы приложим все старание и умение, чтобы получить более высокие надои.

После выхода коров в поле увеличение надоев не замедлило сказаться. Если к концу стойлового периода я надавала в день по 186 килограммов молока от своей группы коров, то сейчас — 230 и больше.

Прочитав призыв Александры Кузьминичны и посоветовавшись между собой, решили приложить все силы, чтобы достичь высоких показателей в труде.

Не сомневаемся, что это начинание найдет полную поддержку у доярок других хозяйств района.

А. Сергеева,
доярка колхоза «Вперед».



Впереди новые заботы

За двадцать дней провели сев яровых культур полеводы колхоза имени Мичурина. Все работы велись четко и организованно. Гусеничные тракторы использовались в две смены, горючее подвозилось прямо в поле. Это решало успех дела. И не только это, а в основном труд людей, их сознательное, добросовестное выполнение заданий.

Активно соревновались на весенне-полевых работах механизаторы. С первого дня лидировали Василий Иванович и Александр Иванович Ивановы. За двадцать дней они выработали более 300 гектаров мягкой пахоты. И сейчас их трактор в поле.

При встрече с А. И. Ивановым мы попросили его рассказать о том, как проходила работа.

— Полевые работы в нашем колхозе начались в первых числах мая, как и в других хозяйствах, — сказал он. — Механизаторы понимали всю ответственность, которая ложится на их плечи: закончить сев и быстро, и качественно. Трактор закреплен за Василием Ивановичем Ивановым: я вообще-то комбайнер, но на время весенне-полевых работ был назначен сменщиком. Мы обслуживали две бригады, а земли здесь хватает, так как бригады укрупнены.

Работали круглые сутки и останавливались лишь для заправки трактора горючим да чтобы смазать узлы машины. И стальной конь не подводил нас ни разу, за сутки мы вырабатывали по 14—16 гектаров мягкой пахоты, поэтому и заняли первое место по колхозу.

Сев закончен, но борьба за урожай не прекращается. Взошел лен и сразу появилась льняная блоха. Поэтому на 80 гектарах, занятых «северным шелком», было проведено опыление.

— Три дня отыкали наши механизаторы и опять за работу, — говорит председатель колхоза Н. А. Алексеев. — Поднимаем пары. Перед вспашкой на поля доставляются органические удобрения из расчета по 30 тонн на гектар. Нам предстоит вспахать около 100 гектаров паров. Все гусеничные тракторы вышли сейчас в поле. В первой декаде июня эта работа будет закончена.

Труженики колхоза имени Мичурина неплохо завершили первый этап борьбы за урожай. Надо полагать, что и все последующие этапы будут пройдены также уверенно и четко.

О. Дементьев.

НА СНИМКЕ: Александр Иванович Иванов.

Фото Ю. Орлова.

СОРНИКАМ ДАЕМ БОЙ

Картофель сорта «камераз» посадили мы на площади 40 гектаров, 23 из них — картофелесажалкой. Перед посадкой как следует обработали землю, хорошо удобрили ее.

Нынче мы объявили войну злостному сорнику — пырею. Это корневищное растение снижает урожай картофеля.

На помощь нам пришла химия. На опрыскивателе Павел Леонидович Петров обработал трихлоратитнатрием всю площадь, которую заняли под картофель.

И. Барсуков,
председатель колхоза «Ленинский путь».

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения полугодовых социалистических обязательств продажи продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 1 июня 1970 года

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — продано мяса, в третьей — молока,

в четвертой — шерсти, в пятой — яиц

(в процентах)

«Красный фронтовик»	98	84	×	64	«Урожай»	55	79	101	×
«Победа Ильинца»	88	91	54	×	«Август»	55	70	124	×
«Вперед»	86	85	88	×	«XXI партсъезд»	54	80	288	75
Имени Мичурина	86	84	116	×	«Салют»	54	49	19	×
«Варыгинский»	80	67	×	×	«Ленинский путь»	46	97	40	×
«Организатор»	78	72	82	×	«Сила»	45	85	86	×
«Заветы Ленина»	75	63	50	×	«Духновский»	44	72	44	×
Имени Жданова	63	72	81	×	«Красный Октябрь»	38	70	52	×
«Красное Заречье»	63	56	76	×	«Родина»	37	62	117	99,6
«Большевик»	61	87	116	×	По району	77	74	75	95
«Путь к коммунизму»	59	94	—	×					
Имени Любимова	58	99	167	×					

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ КОММУНИЗМА

Материалы XVI съезда ВЛКСМ находятся в центре внимания общественности многих стран.

Большой интерес вызвала за рубежом речь, с которой выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Газета «Юнге вельт» (ГДР) подчеркивает слова Л. И. Брежнева о том, что в героических свершениях юных поколений

Страны Советов воплощены не только беспредельная любовь к своей Родине, но и высокое чувство ответственности за дело международного рабочего класса, за идеалы свободы и социальной справедливости во всем мире.

Французская газета «Юнани» выделяет те места из речи Генерального секретаря ЦК

КПСС, где говорится об участии молодежи в общественно-политической жизни страны, о роли комсомола в совершенствовании производства. Л. И. Брежнев, пишет «Юнани», подчеркнул, что молодежь должна уметь вести наступательную борьбу против буржуазной идеологии, быть непримиримой ко всем формам буржуазного влияния.

(ТАСС).

ШКОЛА СТРОИТЕЛЕЙ

В городе Великие Луки в этом году впервые открывается и производит набор учащихся профессионально-техническое училище № 3. В красивом трехэтажном здании по улице Вокзальной, 17 разместятся учебные кабинеты, мастерские, спортзал, столовая, общежитие.

В училище, на базе строитель-

Спорт

АВТОМОБИЛЬНОЕ МНОГОБОРЬЕ

В двухдневных соревнованиях по автомобильному многоборью, проходивших в Опочке, участвовало семь команд. Опочан представляли чемпион по фигурному вождению автомобиля Ю. И. Корунов, шоферы автоколонны № 1300 А. Г. Иванов и А. Д. Леонтьев.

В обязательную программу многоборья входили стрельба, гранатометание, экономия горючего, фигурное вождение. Опочане не выполнили упражнения по стрельбе и гранатометанию, что отодвинуло их в командном зачете на второе место (первое у невельчан).

В личном зачете первое место занял Ю. И. Корунов, получивший приз — радиоприемник. На втором месте представитель Невеля, третьем — Великих Лук.

По фигурному вождению автомашин «Волга» А. Д. Леонтьев вышел на четвертое место. Впервые выступивший А. Г. Иванов на автомашине ГАЗ-51 занял седьмое место.

Недооценка нашими спортсменами стрельбы и гранатометания не позволила занять общекомандное первенство.

И. ГРИГОРЬЕВ,
инструктор РК ДОСААФ.

ного треста № 52, в течение одного года или двух лет юноши смогут получать следующие специальности: каменщик, каменщик-монтажник, каменщица-электросварщица, арматурщица-бетонщица, слесарь-жестянщик, столяр, столяр-плотник, штукатур-маляр, а специальностями штукатур-маляр, штукатур и маляр могут овладеть и девушки.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, обувью, спецодеждой, общежитием. В училище принимаются юноши и девушки с восьмилетним и средним образованием, с 15-летнего возраста и старше. В училище будет работать консультационный пункточно-заочной средней школы, где юноши и девушки

будут иметь полную возможность одновременно с получением аттестата по специальности получить аттестат о среднем образовании.

Зачисленные на работу пользуются льготами, предоставленными строителям: повышенной зарплатой, обеспечением в течение ближайшего времени жилья плащадью и другим. Кроме того, выпускники училища имеют преимущества при поступлении в строительные вузы и техникумы.

Документы направлять по адресу: г. Великие Луки, ул. Ботвина, 45, трест № 52; отдел кадров.

Б. Малахов,
директор профессионально-технического училища № 3.
гор. Великие Луки.



Общественность Индии решительно осуждает агрессию американо-сайгонской военщины в Камбодже. Во многих городах страны проходят мощные демонстрации протеста против вмешательства США во внутренние дела камбоджийцев.

НА СНИМКЕ: преподаватели вузов и школ Дели протестуют против американской агрессии.
Фото В. Байкова.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ИЮНЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Самоцветы». 11.00 — «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 12.20 — «Хозяева жизни». Телесериал. 12.50 — Новости. 16.30 — Для детей. Сборник мультфильмов. 17.00 — «Огонь в лесу». Беседа. 17.05 — Теленовости. 17.15 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.05 — «Атлас народов СССР». «Солнечко». Телесериал. 18.30 — «Ленинградский балет» 2-я серия. 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат мира по футболу. ЧССР — Бразилия. 21.15 — «Севильский цирюльник». Музыкальный фильм. 22.55 — «По родной стране». Журнал. 23.05 — Новости.

5 ИЮНЯ

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Здравствуй, лето!». 17.45 — «Шарманка». Телевизионный художественный фильм Тбилисской студии. 18.00 — Теленовости. 18.10 — «Музыкальный антракт». 18.20 — «Псковщина». Телевизионный журнал. 1. Лесной концерт. 2. Аптека вокруг час. 3. На просторах Чудского. 19.00 — «Друг Тысячелетия». Художественный фильм. 20.35 — «Время». 21.15 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

22.15 — «Кувшины». Художественный фильм. 23.00 — Концерт. 24.00 — Новости. Программа передач.

6 ИЮНЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Для детей. «Сказка с продолжением». Маленький спектакль. История 1-я. 10.00 — Музыкально-развлекательная программа. 10.30 — Для детей. «В деревне Загадки». Художественный фильм. 10.55 — «На Дальнем Востоке». Фильм. 11.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.00 — «От Белого до Черного моря». Программа для сельской молодежи. 12.45 — На встречу выборам в Верховный Совет СССР. 13.00 — Театр юного зрителя. «Мальчик из спичечной коробки». Телеспектакль. 14.20 — Новости. 14.30 — Телевизионный народный университет. Заключительная передача. 15.15 — Мультфильмы для детей. 15.30 — «Три толстяка». Художественный фильм. 17.00 — На международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Концерт. 18.00 — Новости. 18.05 — «Летопись полувека». Год 1938-й. 19.00 — «Марианна Колли». Телевизионный спектакль. 20.25 — «Время». 21.00 — «Полчаса в Вильнюсе». 21.30 — Эстрадный концерт.

«Мастера искусств». Н. Охлопков. 23.30 — Новости. Программа передач.

7 ИЮНЯ

9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — «Димка рассердился». «Димка — велогонщик». Телесериалы. 10.00 — «Музыкальный киноконцерт». 10.30 — В эфире — «Молодость». «Смена». 11.15 — Для детей. «Петушок с золотыми перышками». 11.40 — «Беглец из Янтарного». Художественный фильм. 12.50 — Новости. 13.05 — «Советской Карелии — 50 лет». 13.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.15 — «Волшебство». Фильм. 15.00 — «Труженикам села». 15.30 — Чемпионат мира по футболу. СССР — Бельгия. 16.30 — Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. Трансляция из Михайловского. 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.00 — Новости. 18.05 — Эстрадный концерт. Песни советских композиторов. 18.45 — «Семь дней». 19.25 — Художественный фильм. 20.50 — Чемпионат мира по футболу. Бразилия — Англия. 22.45 — «Карусель». Телевизионное обозрение. 23.30 — Новости. Программа передач.

Экран в июне

«Это мгновение». О судьбе молдаванина, случайно оказавшегося в 1936 году в Испании и ставшего сознательным борцом против фашизма.

«Золотые часы». Поставленный по одноименной повести Л. Пантелеева, фильм рассказывает о том, как в первые годы Советской власти происходило становление характеров беспризорных мальчишек, которым коллектив детского дома помог познать цену труда, честности, дружбы.

«Времена землемеров». В фильме нашли отражения события, которые происходили в латвийской деревне накануне и после крестьянской реформы в середине прошлого века.

«Обвиняются в убийстве». Этот фильм поднимает очень серьезную проблему — о борьбе с преступностью, о ответственности каждого человека за свои поступки и окружающих его людей.

«Знамя Кривого Рога». Полонги, поросшие лесом холмы, поля, горы пустой породы возле шахт. Мимо них по дороге шагает небольшая группа людей — пожилые и молодые, мужчины и женщины. Один твердо держит в руках древко

знамени. Алое полотнище развивается над головами. Люди горняцкого городка Гербштада, идут на встречу советским войскам. Так наается фильм «Знамя Кривого Рога».

В этом фильме сказываются исторические события, созвучные чувствам лам современного человека нашей общественной жизни. Здесь показано, что немецкая дружба не была пропастью, что корни ее уходили в прошлое, что трудовой народ Германии всегда был сторонником этой дружбы, что немцы, которые боролись и умирали на нее.

«Последние каникулы». Герой фильма — юный художник Милка и его старший брат Рис, обыкновенный парень, обладающий, правда, необыкновенным талантом доброты, смиренности, человеческой любви.

«Фанфан-Тюльпан». Фильм удивительных военных и любовных приключений молодого человека — смельчака по прозвищу Фанфан-Тюльпан.

В. Селиванов, администрация Николаева и С

кинотеатра «Маяк»

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ОПОЧЕЦКОМУ РАЙОНОМ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

зак. универмагом в Болгото и продавец (жилплощадь обеспечивается), а также фермеры, грузчики.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Калинина, дом № 27.

ПСКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся в 1970 г. по специальностям: дневное (очное обучение)

промышленное и гражданское строительство (с образованием 8, 9 и 10 классов).

планирование в строительстве (с образованием 8—9 классов);

документы принимаются до 1 августа, от лиц со средним образованием до 10 августа.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Заочное обучение

промышленное и гражданское строительство (с образованием 7 (со свидетельством), 8, 9 и 10 классов);

планирование в строительстве (средним образованием).

документы принимаются до 10 августа. Вступительные экзамены с 10 по 20 августа.

Вечернее отделение

промышленное и гражданское строительство (с образованием 8—9 классов). Документы принимаются до 6 августа. Вступительные экзамены с 7 по 12 августа.

Вступительные экзамены проводятся по предметам:

а) на базе неполной средней школы: по русскому языку (литературе), математике (письменно и устно);

б) на базе средней школы: по литературе (сочинение), математике (письменно и устно).

Поступающие предоставляют в техникум лично или по почте документы:

об образовании;

заявление с указанием специальности и вида обучения;

автобиографию;

медицинскую справку;

три фотокарточки.

Выезд на экзамены по вызову техникума. На время экзамена поступающие обеспечиваются общежитием, а учащиеся дневного отделения и на период обучения. На дневном отделении выплачиваются стипендии.

По требованию поступающих техникум высылает подробные условия приема.

Адрес техникума: г. Псков, 13, ул. Яна Фабрициуса, д. 16. Телефоны: 31-37, 31-91.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, балтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1251.

Тираж 553